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Вступ. Поширеність алергічних захворювань стрімко зростає як в часі, 

так і в географічному просторі. Згідно даних ВООЗ, близько третини населення 

земної кулі страждає від алергії. В більшості випадків розвиток такої реакції 

організму провокують наступні фактори: пил і пилок рослинного походження, 

лікарські препарати, харчові продукти, засоби побутової хімії [1]. На 

сьогоднішній день все частіше причиною алергічних процесів стають штучні 

речовини, тому будь-яка річ або продукт, ліки можуть викликати у алергіка 

симптоми захворювання. В групі ризику найчастіше опиняються діти і молоді 

люди у віці 16-35 років, в зрілому віці алергічні реакції з’являються значно 

рідше [2].  

Ціль роботи. Дослідити поширеність алергічних реакцій серед 

населення. Проаналізувати основні причини виникнення алергічних реакцій та 

розробити ефективні методи профілактики. 

Матеріали та методи. Для проведення статистичного дослідження було 

проведено анонімне опитування 71 респондента (61 жінок та 10 чоловіків) у 

віці від 16 до 40 років (середній вік 20 ± 2,4 років). Анкета включала питання, 

спрямовані на визначення наявності алергічних реакцій, частоти їх виникнення 

основних алергенів та заходів профілактики, що використовуються 
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респондентами – це контроль вживаних продуктів, заміна засобів побутової 

хімії, зменшення кількості контактів із пилком рослин. Отримані дані 

аналізувалися за допомогою описової статистики.  

Результати та обговорення. У ході опитування 53,5% респондентів 

підтвердили наявність алергічних реакцій щонайменше один раз у своєму 

житті. Найчастішими причинами алергій були: використання засобів побутової 

хімії, вживання певних продуктів харчування, контакт із пилком рослин та 

вплив домашнього пилу. Серед основних симптомів переважали алергічний 

риніт 20%, свербіж 41,7% і висипання на шкірі 31,7%, задишка 6,7% та 

порушення слуху 1,7% (рис. 1). 

 

Рис. 1. Основні симптоми алергічних реакцій 

 

Варто зазначити, що 59% опитаних респондентів усвідомлювали, що ці 

прояви є симптомами алергії та їх небезпечні наслідки. Лише 23,9% опитаних 

зверталися за медичною допомогою у зв'язку з даною патологією, причому 

навіть серед них не всі чітко дотримувалися призначеного лікування. 

Висновки. Результати дослідження підкреслюють необхідність 

підвищення рівня обізнаності населення про ранні симптоми алергічних 

реакцій та важливість своєчасного звернення за медичною допомогою. 

Медичним працівникам слід активніше інформувати населення щодо 

профілактики, правильного лікування та запобігання хронізації алергічних 

захворювань, що знижує ризик розвитку серйозних ускладнень. Важливим є 
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зниження алергічного навантаження на організм шляхом мінімізації впливу 

поширених алергенів у навколишньому середовищі, зокрема через покращення 

умов житла та зменшення контактів з побутовими та харчовими алергенами. 

Перспективи подальших досліджень: У майбутніх дослідженнях 

важливо приділити увагу детальному аналізу факторів, що впливають на 

підвищену чутливість населення до алергенів, а також вивченню ефективності 

різних методів профілактики та лікування алергічних захворювань. Окремий 

інтерес представляє дослідження впливу екологічних факторів та умов життя на 

розвиток алергій, а також розробка індивідуальних підходів до зниження 

алергічного навантаження. Поглиблений аналіз обізнаності населення та 

впровадження ефективних освітніх програм також можуть стати важливим 

напрямом для подальших робіт. 
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